Закон Чувашской Республики от 4 июня 2007 г. № 14

«О противодействии коррупции»

(с изменениями от 5 мая 2008 г., 31 марта, 24 ноября 2009 г., 19 ноября 2010 г.)

(извлечения)

Настоящий Закон направлен на защиту прав и свобод человека и гражданина, обеспечение законности, правопорядка, общественной безопасности и определяет задачи, основные направления и формы противодействия коррупции в Чувашской Республике.

Глава 1. Общие положения

Статья 1. Основные понятия, используемые в настоящем Законе

/.../

антикоррупционный мониторинг – наблюдение, анализ, оценка и прогноз факторов, порождающих коррупцию или способствующих ее распространению, а также мер реализации антикоррупционной политики;

антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов – деятельность по выявлению и описанию коррупциогенных факторов, относящихся к нормативным правовым актам и их проектам, по разработке рекомендаций, направленных на устранение или ограничение действия таких факторов;

коррупциогенный фактор – положение нормативного правового акта (проекта нормативного правового акта), устанавливающее для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил, а также положение, содержащее неопределенные, трудновыполнимые и (или) обременительные требования к гражданам и организациям и тем самым создающее условия для проявления коррупции

/.../

Статья 2. Задачи антикоррупционной политики
/.../

1) создание системы противодействия коррупции в Чувашской Республике;

2) устранение причин, порождающих коррупцию, противодействие условиям, способствующим ее проявлению;

3) повышение степени риска совершения коррупционных действий;

4) вовлечение общества в реализацию антикоррупционной политики;

5) формирование антикоррупционного сознания, нетерпимости по отношению к коррупционным действиям.
/.../

