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ПАМЯТКА

«О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ КОРРУПЦИИ 
В ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ СРЕДЕ»

Уважаемые

студенты, преподаватели и сотрудники!

Посылайте обращения, предложения, пожелания и жалобы, касающиеся всех сторон управления и деятельности Чувашского государственного университета, в том числе информацию о фактах коррупционных проявлений и конкретные предложения по совершенствованию антикоррупционной деятельности и пресечению иных противоправных действий в Университете. Это Ваше право на защиту Ваших прав и законных интересов!

Информация может быть принята по следующим каналам связи:

1. Электронный адрес: reсtor@chuvsu.ru
2. Телефон доверия: 58-31-93 (круглосуточно)
КОРРУПЦИЯ – это злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а также совершение указанных деяний от имени или в интересах юридического лица (статья 1 Федерального закона «О противодействии коррупции»).

НОРМАТИВНАЯ БАЗА

В СФЕРЕ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ

Конвенция Организации Объединенных Наций против коррупции (принята Генеральной Ассамблеей ООН 31 октября 2003 г.)

Уголовный кодекс Российской Федерации от 13 июня 
1996 г. № 63-ФЗ

Федеральный закон от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ 
«О противодействии коррупции»

Национальная стратегия противодействия коррупции, утвержденная Указом Президента от 13.04.2010 № 460

Указ Президента РФ от 19 мая 2008 г. № 815 «О мерах по противодействию коррупции» 

Указ Президента РФ от 29 июня 2018 г. N 378 
«О Национальном плане противодействия коррупции на 2018 - 2020 годы»
Указание Генеральной прокуратуры РФ № 870/11, МВД России № 1 от 27.12.2017 «О введении в действие перечня статей Уголовного кодекса Российской Федерации, используемых при формировании статистической отчетности»
Постановление Правительства РФ «О порядке сообщения отдельными категориями лиц о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации» от 
9 января 2014 г.
Приказ Минобрнауки России от 6 октября 2015 г. № 1107 «Об утверждении Порядка уведомления работодателя (его представителя) работниками, замещающими отдельные должности на основании трудовых договоров в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством образования и науки Российской Федерации, о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов»

Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 30.01.2015 г. №51н «О требованиях к размещению сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера руководителей Федеральных государственных учреждений и членов их семей на официальных сайтах Федеральных государственных учреждений (органов, осуществляющих функции и полномочия учредителей Федеральных государственных учреждений) и предоставлению этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования»

Приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 28.11.2018 № 66н "Об утверждении Порядка уведомления работодателя о фактах обращения в целях склонения работников, замещающих отдельные должности на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством науки и высшего образования Российской Федерации, к совершению коррупционных правонарушений"

Закон Чувашской Республики от 4 июня 2007 г. № 14 
«О противодействии коррупции»
Указ Главы Чувашской Республики от 19.10.2015 N 162 
«О мерах по совершенствованию системы противодействия коррупции в Чувашской Республике»

Приказ ректора ФГБОУ ВО «ЧГУ имени И.Н. Ульянова» № 402общ от 19 июля 2017г. «Об утверждении порядка уведомления работодателя о фактах обращения с целью склонения работников и обучающихся Чувашского госуниверситета к совершению коррупционных правонарушений» 

Приказ ректора ФГБОУ ВО «ЧГУ имени И.Н. Ульянова» «Об утверждении Комиссии, Положения» №576 общ. от 16 ноября 2017 г.

Приказ ректора ФГБОУ ВО «ЧГУ имени И.Н. Ульянова» от 14 декабря 2017 г. №626 общ «О противодействии коррупционным проявлениям»
Программа «Антикоррупционное воспитание обучающихся и профилактика коррупционных проявлений в ФГБОУ ВО «ЧГУ им. И.Н. Ульянова» на 2016-2020 годы (протокол № 14, утвержден Ученым советом 27.09.2016 г.).
«Положение об антикоррупционной политике Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова» (принято 10 июля 2017 года)

«Положение о конфликте интересов в ФГБОУ ВО «Чувашский государственный университет имени 
И.Н. Ульянова» (принято 10 июля 2017 года)

«Методические рекомендации по проведению оценки коррупционных рисков, возникающих при реализации функций» (приняты 10 июля 2017 года)

Этический кодекс федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет 
имени И.Н. Ульянова»  
АКТЫ СУДЕБНОГО ТОЛКОВАНИЯ

В СФЕРЕ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ

 Постановление Пленума Верховного Суда РФ 
от 09.07.2013 №24 «О судебной практике по делам 
о взяточничестве и об иных коррупционных преступлениях»

Постановление Пленума Верховного Суда РФ 
от 16.10.2009 №19 «О судебной практике по делам 
о злоупотреблении должностными полномочиями и 
о превышении должностных полномочий»

Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 30.11.2017 №48 «О судебной практике по делам о мошенничестве, присвоении и растрате»

КОРРУПЦИОННОЕ ПРАВОНАРУШЕНИЕ – это отдельное проявление коррупции, влекущее за собой дисциплинарную, административную, уголовную или иную ответственность.

ГРАЖДАНЕ (физические лица) Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства за 
совершение коррупционных правонарушений несут 
уголовную, административную, гражданско-правовую и дисциплинарную ответственность (статья 13 Федерального закона «О противодействии коррупции»).

  КОРРУПЦИОННЫЕ ПРОЯВЛЕНИЯ В ОБРАЗОВА-ТЕЛЬНОЙ СРЕДЕ:
1)злоупотребление и незаконное использование служебного (должностного) положения (зачисление на обучение и прием на работу, прием экзаменов, зачетов, подготовка контрольных, курсовых, квалификационных работ);

2) оказание иных услуг в корыстных целях (за денежное и иное вознаграждение) вопреки уставным целям и законным интересам Университета;

3) прочие действия с целью извлечения личной выгоды (приказ ректора ФГБОУ ВПО «ЧГУ им. И.Н. Ульянова» от 14 декабря 2018 г. № 626 «О противодействии коррупционным проявлениям»).

ЛИЧНАЯ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬ – это возможность получения работником при исполнении должностных обязанностей доходов (неосновательного обогащения) в денежной либо натуральной форме, доходов в виде материальной выгоды непосредственно для работника, членов его семьи, а также для граждан или организаций, с которыми работник связан финансовыми или иными обязательствами; личная заинтересованность работника может возникать и в тех случаях, когда выгоду получают или могут получить иные лица, например, друзья работника, друзья его родственников.

КОНФЛИКТ ИНТЕРЕСОВ – это ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) работника влияет или может повлиять на надлежащее исполнение им должностных (служебных) обязанностей и при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью работника и правами, и законными интересами граждан, организаций, общества или государства, способное привести к причинению вреда правам и законным интересам граждан, организаций, общества или государства.

ПРЕДОТВРАЩЕНИЕ (УРЕГУЛИРОВАНИЕ) КОН-ФЛИКТА ИНТЕРЕСОВ предусматривает изменение должностного или служебного положения работника, являющегося стороной конфликта интересов, вплоть до его отстранения от исполнения должностных (служебных) обязанностей в установленном порядке, и (или) в отказе его от выгоды, явившейся причиной возникновения конфликтов интересов.

УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ – это вид юридической ответственности, основным содержанием которого выступают меры, применяемые государственными органами к лицу в связи с совершением им преступлений.

ПРЕСТУПЛЕНИЯ

КОРРУПЦИОННОГО ХАРАКТЕРА:

КОММЕРЧЕСКИЙ ПОДКУП – незаконные передача лицу, выполняющему управленческие функции в коммерческой или иной организации, денег, ценных бумаг, иного имущества, оказание ему услуг имущественного характера, предоставление иных имущественных прав за совершение действий (бездействие) в интересах дающего в связи с занимаемым этим лицом служебным положением (статья 204 Уголовного кодекса РФ).

Примечание. Лицо, совершившее деяния, освобождается от уголовной ответственности, если оно активно способствовало раскрытию и (или) расследованию преступления и либо в отношении его имело место вымогательство, либо это лицо добровольно сообщило о подкупе органу, имеющему право возбудить уголовное дело.

ПОСТРЕДНИЧЕСТВО В КОММЕРЧЕСКОМ ПОД-КУПЕ – это непосредственная передача предмета коммерческого подкупа (незаконного вознаграждения) по поручению лица, передающего предмет коммерческого подкупа, или лица, получающего предмет коммерческого подкупа, либо иное способствование этим лицам в достижении или реализации соглашения между ними о передаче и получении предмета коммерческого подкупа, в значительном размере. Данное деяние наказывается штрафом в размере до четырехсот тысяч рублей, или в размере заработной платы или иного дохода, осужденного за период до шести месяцев, или в размере от пятикратной до двадцатикратной суммы коммерческого подкупа, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы на тот же срок со штрафом в размере до пятикратной суммы коммерческого подкупа или без такового (статья 204.1 Уголовного кодекса РФ).
ОБЕЩАНИЕ ИЛИ ПРЕДЛОЖЕНИЕ ПОСРЕД-НИЧЕСТВА В КОММЕРЧСКОМ ПОДКУПЕ – это обещание или предложение посредничества в коммерческом подкупе. Данное деяние наказывается штрафом в размере до одного миллиона рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, или в размере от десятикратной до двадцатикратной суммы коммерческого подкупа с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо ограничением свободы на срок от одного года до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо лишением свободы на срок до четырех лет со штрафом в размере до пятнадцатикратной суммы коммерческого подкупа или без такового и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового (статья 204.1 Уголовного
кодекса РФ).
Примечание. Лицо, совершившее преступление, предусмотренное настоящей статьей, освобождается от уголовной ответственности, если оно активно способствовало раскрытию и (или) расследованию преступления и добровольно сообщило о совершенном преступлении в орган, имеющий право возбудить уголовное дело.
МЕЛКИЙ КОММЕРЧЕСКИЙ ПОДКУП – это Коммерческий подкуп на сумму, не превышающую десяти тысяч рублей, - наказывается штрафом в размере до ста пятидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательными работами на срок до двухсот часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо ограничением свободы на срок до одного года (статья 204.2 Уголовного кодекса РФ).
Примечание. Лицо, совершившее передачу предмета мелкого коммерческого подкупа, освобождается от уголовной ответственности, если оно активно способствовало раскрытию и (или) расследованию преступления и либо в отношении его имело место вымогательство предмета подкупа, либо это лицо после совершения преступления добровольно сообщило в орган, имеющий право возбудить уголовное дело, о передаче предмета подкупа.

ВЗЯТКА – ОСНОВНОЙ ВИД ПРЕСТУПЛЕНИЙ КОРРУПЦИОННОГО ХАРАКТЕРА

Здесь участвуют две стороны одной «преступной медали»: тот, кто получает взятку (взяткополучатель) и тот, кто ее дает (взяткодатель). Иногда появляется третий участник – посредник (или группа посредников). В итоге образуются так называемые «сложные схемы взяточничества», которые присущи организованным преступным группировкам.

Получение взятки – одно из самых опасных должностных преступлений, особенно если оно совершается группой лиц или сопровождается вымогательством, которое заключается в получении должностным лицом преимуществ и выгод за законные или незаконные действия (бездействие).

Дача взятки – преступление, направленное на склонение должностного лица к совершению законных или незаконных действий (бездействия), либо предоставлению, получению каких-либо преимуществ в пользу дающего, в том числе за общее покровительство или попустительство по службе.

Получение (дача) взятки через посредника (посредников): руководящих должностных лиц; подчиненных сотрудников; коллег одного уровня; индивидуальных предпринимателей; работников посреднических фирм; учебно-вспомогательного персонала. Эти лица Уголовным кодексом Российской Федерации рассматриваются как пособники преступления.

МЕЛКОЕ ВЯТОЧНИЧЕСТВО – это получение взятки, дача взятки лично или через посредника в размере, не превышающем десяти тысяч рублей. Наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо исправительными работами на срок до одного года, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо лишением свободы на срок до одного года (статья 291.2 Уголовного кодекса РФ).
Примечание. Лицо, совершившее дачу взятки в размере, указанном в настоящей статье, освобождается от уголовной ответственности, если оно активно способствовало раскрытию и (или) расследованию преступления и либо в отношении его имело место вымогательство взятки, либо это лицо после совершения преступления добровольно сообщило в орган, имеющий право возбудить уголовное дело, о даче взятки.
ПОЛУЧЕНИЕ ВЗЯТКИ должностным лицом, иностранным должностным лицом либо должностным лицом публичной международной организации лично или через посредника в виде денег, ценных бумаг, иного имущества либо в виде незаконных оказания ему услуг имущественного характера, предоставления иных имущественных прав за совершение действий (бездействие) в пользу взяткодателя или представляемых им лиц, если такие действия (бездействие) входят в служебные полномочия должностного лица либо если оно в силу должностного положения может способствовать таким действиям (бездействию), а равно за общее покровительство или попустительство по службе (статья 290 Уголовного кодекса РФ).

ДАЧА ВЗЯТКИ должностному лицу, иностранному должностному лицу либо должностному лицу публичной международной организации лично или через посредника (статья 291 Уголовного кодекса РФ).

Примечание. Лицо, давшее взятку, освобождается от уголовной ответственности, если оно активно способствовало раскрытию и (или) расследованию преступления и либо имело место вымогательство взятки со стороны должностного лица, либо лицо после совершения преступления добровольно сообщило о даче взятки органу, имеющему право возбудить уголовное дело.

ПОСРЕДНИЧЕСТВО ВО ВЗЯТОЧНИЧЕСТВЕ – непосредственная передача взятки по поручению взяткодателя или взяткополучателя либо иное способствование взяткодателю и (или) взяткополучателю в достижении, либо реализации соглашения между ними о получении и даче взятки в значительном размере (статья 291.1 Уголовного кодекса РФ).

Примечание. Лицо, являющееся посредником во взяточничестве, освобождается от уголовной ответственности, если оно после совершения преступления активно способствовало раскрытию и (или) пресечению преступления и добровольно сообщило органу, имеющему право возбудить уголовное дело, о посредничестве во взяточничестве.

ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЕ ДОЛЖНОСТНЫМИ ПОЛНО-МОЧИЯМИ – это использование должностным лицом своих служебных полномочий вопреки интересам службы, если это деяние совершено из корыстной или иной личной заинтересованности и повлекло существенное нарушение прав и законных интересов граждан или организаций либо охраняемых законом интересов общества или государства, - наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет, либо принудительными работами на срок до четырех лет, либо арестом на срок от четырех до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до четырех лет (статья 285 Уголовного кодекса РФ).
ПРЕВЫШЕНИЕ ДОЛЖНОСТНЫХ ПОЛНОМОЧИЙ – это совершение должностным лицом действий, явно выходящих за пределы его полномочий и повлекших существенное нарушение прав и законных интересов граждан или организаций либо охраняемых законом интересов общества или государства, -  наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет, либо принудительными работами на срок до четырех лет, либо арестом на срок от четырех до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до четырех лет (статья 286 Уголовного кодекса РФ).
Примечания.  Должностными лицами признаются лица, постоянно, временно или по специальному полномочию осуществляющие функции представителя власти либо выполняющие организационно-распорядительные, административно-хозяйственные функции в государственных органах, органах местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждениях, государственных корпорациях, государственных компаниях, государственных и муниципальных унитарных предприятиях, акционерных обществах, контрольный пакет акций которых принадлежит Российской Федерации, субъектам Российской Федерации или муниципальным образованиям, а также в Вооруженных Силах Российской Федерации, других войсках и воинских формированиях Российской Федерации.

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ – это деятельность федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц в пределах их полномочий:

1) по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции);

2) по выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию коррупционных правонарушений (борьба с коррупцией);

3) по минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений (статья 1 Федерального закона «О противодействии коррупции»).

ПРОФИЛАКТИКА КОРРУПЦИИ В ОБРАЗОВА-ТЕЛЬНОЙ СРЕДЕ – это формирование нетерпимого отношения трудового и учебного коллектива как части общества к коррупционным направлениям в формате реализации следующих антикоррупционных направлений:

1)развертывание системы антикоррупционного правового просвещения обучающихся и работников;

2)корректировка образовательных стандартов в соответствии с действующими приказами Минобрнауки России;

3) иные направления деятельности в указанной сфере.

АНТИКОРРУПЦИОННОЕ ОБРАЗОВАНИЕ – это целенаправленный процесс обучения и воспитания в интересах личности, общества и государства, основанный на дополнительных общеобразовательных и профессиональных образовательных программах, реализуемых в образовательных учреждениях для решения задач формирования антикоррупционного мировоззрения, повышения уровня правосознания и правовой культуры, а также подготовки и переподготовки специалистов соответствующей квалификации (статья 9 Закона Чувашской Республики «О противодействии коррупции»).

АНТИКОРРУПЦИОННАЯ ПРОПАГАНДА – это целенаправленная деятельность средств массовой информации, стимулируемую системой государственных заказов и грантов, содержанием которой является просветительская работа в обществе по вопросам противодействия коррупции в любых ее проявлениях, воспитание у населения чувства гражданской ответственности, укрепление доверия к власти (статья 10 Закона Чувашской Республики «О противодействии коррупции»).

Коррупция относится к числу наиболее опасных негативных социальных явлений, приводящих к разрушению основ правопорядка и резко ослабляющих все государственные и гражданские институты.

ОСНОВАНИЕМ для проведения антикоррупционной проверки является достаточная информация, представленная в письменном виде:
-    правоохранительными органами, иными государственными органами, органами местного самоуправления и их должностными лицами;

- кадровыми службами государственных органов по профилактике коррупционных и иных правонарушений;

- постоянно действующими руководящими органами политических партий и зарегистрированных в соответствии с законом иных общероссийских общественных объединений, не являющихся политическими партиями;

-     Общественной палатой Российской Федерации;

-     общероссийскими СМИ.



ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ В СЛУЧАЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ИЛИ ВЫМОГАТЕЛЬСТВА ВЗЯТКИ
Вести себя осторожно, вежливо, без заискивания, не допуская опрометчивых высказываний, которые могли бы трактоваться взяткодателем (взятковымогателем) либо как готовность, либо как категорический отказ принять 
(дать) взятку.

Внимательно выслушать и точно запомнить предложенные Вам условия (размеры сумм, наименование товаров и характер услуг, сроки и способы передачи взятки, форма коммерческого подкупа, последовательность решения вопросов).
Постараться перенести вопрос о времени и месте передачи взятки до следующей беседы и предложить хорошо знакомое Вам место для следующей встречи.
Не берите инициативу в разговоре на себя, больше «работайте на прием», позволяйте потенциальному взяткополучателю (взяткодателю) «выговориться», сообщить Вам как можно больше информации.
При наличии у Вас диктофона постараться записать (скрытно) предложение о взятке или ее вымогательстве.
КАК ДЕЙСТВОВАТЬ

ПРИ ВЫМОГАТЕЛЬСТВЕ ВЗЯТКИ

Принять решение согласно своей гражданской позиции, своим нравственным принципам, совести и жизненному опыту.
Первый вариант – поступиться моральным принципам и нормам, и самому преступнику стать преступником, согласившись на условия взятковымогателя.

Второй вариант – прекратить всяческие контакты с вымогателем, дать понять ему о Вашем отказе пойти на преступление и смириться с тем, что важный для Вас вопрос не будет решен, а вымогатель будет и дальше безнаказанно измываться над людьми, окружать себя сообщниками и коррупционными связями.

Третий вариант – встать на путь сопротивления взяточникам и вымогателям, исходя из четкого понимания, что только всем миром можно одолеть это зло, что человек должен в любых ситуациях сохранить свое достоинство и не становиться пособником преступления.

Третий вариант в большей степени согласуется с нормами и права и морали, согласно которым зло должно быть обязательно наказано. Но каждый человек как свободная личность принимает решение сам, какой путь он избирает.

ИНФОРМАЦИЯ 
ОБ АНТИКОРРУПЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
В УНИВЕРСИТЕТЕ 

Формирование антикоррупционного мировоззрения работников и обучающихся, нетерпимое отношение к коррупции является одним из приоритетных направлений воспитательной и внеучебной работы в университете.

На официальном сайте Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова в разделе «Комплексная безопасность» на странице «Противодействие коррупции» содержится нормативно-правовая база по противодействию коррупции в образовательной среде. Для приема информации о фактах коррупции, нарушении должностными лицами требований к служебному поведению, обращений граждан и обучающихся по фактам коррупции и вымогательства имеется телефон горячей линии «Антикоррупция» и электронная почта ректора rector@chuvsu.ru.

В образовательной среде университета реализовываются следующие направления антикоррупционной деятельности:

1) в соответствии с Национальным планом противодействия коррупции регулярно проводится экспертиза локальных нормативно-правовых актов и документов;

2) разработана нормативно-правовая база для ведения профилактической работы по формированию в коллективе нетерпимости к коррупционным проявлениям, недопустимости нарушения законодательства в сфере противодействия коррупции. В университете действует приказ от 10 июня 2015 г. № 366 «О противодействии коррупционным проявлениям», который предписывает руководителям структурных подразделений вести работу по формированию в коллективах нетерпимости к коррупционным проявлениям и правонарушениям, недопустимости нарушений законодательства, попадающих под определение коррупции. Создана комиссия по профилактике правонарушений и коррупционных проявлений. Утвержден состав и разработан план работы комиссии на учебный год. Принят Этический кодекс – свод общих принципов профессиональной этики и основных правил поведения работников   обучающихся, противодействия коррупции в коллективе. Текст Этического кодекса размещен на сайте ЧГУ и опубликован в газете «Ульяновец».

В университете реализуется программа «Правовое воспитание и профилактика коррупционных проявлений в ФГБОУ ВО «ЧГУ им. И.Н. Ульянова» на 2016-2020 гг.», задачей которой является активизация работы по формированию у обучающихся негативного отношения к коррупции, осуществление комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по профилактике коррупции в ходе учебной и внеучебной работы, усвоение базовых знаний о мерах юридической ответственности, предусмотренных за совершение коррупционных правонарушений и о неотвратимости наказания, формирование духовно-нравственных ориентиров обучающихся, исключающих возможность коррупционного поведения, взаимодействие с институтами гражданского общества с целью снижения коррупционных рисков и исключен.

На Ученом совете университета ежегодно с докладом «О совершенствовании антикоррупционной деятельности, профилактики и борьбы с правонарушениями в университете и обеспечении соблюдения законодательства РФ и нормативно-правовых актов университета» выступает начальник управления внеучебной работы и безопасности. Сотрудничество с органами государственной власти, Прокуратуры Чувашской Республики, МВД Российской Федерации по Чувашской Республике, Управления по контролю за оборотом наркотиков МВД Чувашской Республики, органами местного самоуправления в решении задач по антикоррупционному просвещению обучающихся и родителей является весомым вкладом в повышение правовой культуры работников и обучающихся. Ректорат университета ведет целенаправленную работу по повышению правового сознания и правовой культуры, антикоррупционного мировоззрения обучающихся и работников, контролирует соблюдение всеми участниками образовательного процесса основных требований Устава и Этического кодекса университета, правил внутреннего трудового и учебного распорядка, правил проживания в общежитиях университета. Традиционно проводятся встречи ректора университета и членов ректората со студентами I курса, учебно-методические занятия со старостами академических групп I-IV курсов по вопросам противодействия коррупции, профилактики экстремизма, терроризма и национализма, укрепления учебной дисциплины в студенческих группах. Содержание антикоррупционного воспитания в университете реализуется в рамках учебного процесса и интегрирования знаний в различные изучаемые дисциплины, вовлечения обучающихся в общественно значимую деятельность в период учебной и внеучебной практики.

В рамках Регионального фестиваля студентов и молодежи «Человек. Гражданин. Ученый» на юридическом факультете в работе секции «Противодействие терроризму, экстремизму и коррупции в контексте стратегии национальной безопасности» заслушиваются доклады студентов.

Ежегодно в апреле проводится социологический опрос, цель которого – выявить осведомленность студентов о мероприятиях, проводимых в этом направлении в университете, оценить отношение обучающихся к проблемам коррупции и сформулировать предложения для администрации по совершенствованию антикоррупционной работы в вузе. Результаты соцопросов рассматриваются на заседании Ученого совета университета для принятия соответствующих решений. В период с октября по ноябрь все обучающиеся и работники ознакомлены с Этическим кодексом ЧГУ им И.Н. Ульянова. В университете проводится конкурс стенных газет «Скажи с нами коррупции «Нет», в Международный день борьбы с коррупцией организовываются Единые дни профилактики с участием представителей Следственного Комитета России по Чувашской Республике, Прокуратуры Чувашской Республики, МВД России по Чувашской Республике.

Использование воспитательного потенциала и четкое управление воспитательным процессом создает открытое пространство для взаимодействия всех структур университета в решении вопросов профилактики правонарушений, коррупционных проявлений и антикоррупционного воспитания обучающихся.

Профилактика правонарушений – это деятельность, направленная на предупреждение девиантного поведения молодежи и устранения криминогенных факторов и причин. Поиск новых форм организации внеучебной работы, внедрение и применение инновационных технологий в воспитательной работе, формирование компетентностной модели личности выпускника университета направлены на активизацию позитивных качеств всех участников учебно-воспитательного процесса и ориентированы на решение общественно значимых задач воспитания и образования. Указанные задачи требуют постоянного внимания к институту кураторства, внедрению технологий самосовершенствования обучающихся через систему школ лидерства, семинаров по развитию личностных компетенций. 
В целях укрепления дисциплины и порядка, профилактики коррупционных проявлений и правонарушений в 2016-2017 учебном году принята к реализации Программа адаптации первокурсников ЧГУ им. И.Н. Ульянова, которая содействует их социальной адаптации, овладению навыками профессиональной деятельности, самоорганизации, психологической устойчивости и преодоления трудных жизненных обстоятельств, оказывающих отрицательное влияние на них. В работе со студентами младших курсов основная задача кураторов заключается в обеспечении соблюдения всеми студентами правил, норм поведения и учебной дисциплины.

В целях повышения квалификации заместителей деканов по воспитательной работе и кураторов академических групп Центром дополнительного образования (ЦДО) разработана Программа по дополнительной программе «Проблемы совершенствования воспитательного процесса в вузе и использование информационно-образовательной среды во внеучебной деятельности студентов».

Проводятся учебно-методические занятия с кураторами академических групп I-II курсов и заместителями декана по воспитательной работе. На занятиях рассматриваются вопросы методики проведения и обработки результатов психологического тестирования как формы психологического исследования обучающейся молодежи; направления работы научно-педагогических кадров по профилактике коррупционных проявлений среди обучающихся; профилактики экстремизма, терроризма, национализма в образовательной среде.

Таким образом, система антикоррупционной деятельности в Чувашском государственном университете, включающая в себя целый комплекс мероприятий, способствует воспитанию антикоррупционного мировоззрения, формированию и развитию устойчивых навыков антикоррупционного поведения, и недопущению коррупционных правонарушений.
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ПРИКАЗ

«14» декабря 2017 года                                   № 626-общ.

г. Чебоксары

[О противодействии коррупционным проявлениям]

В соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Письмом Министерства образования и науки РФ от 6 августа 2013 г. 
№ 12-925 «О направлении методических рекомендаций по противодействию коррупции», приказываю:
1. Руководителям структурных подразделений продолжить работу по формированию в коллективах нетерпимости к коррупционным проявлениям и правонарушениям, недопустимости нарушений действующего законодательства, подпадающих под определение коррупции, а именно: злоупотребление служебным положением; получение взятки в виде денег, ценностей, подарков или иного имущества; незаконное использование должностного положения (зачисление на обучение и прием на работу, прием экзаменов, зачетов, подготовка контрольных, курсовых, выпускных квалификационных работ, оказание иных услуг за вознаграждение) в корыстных целях, вопреки уставным целям и законным интересам университета; прочие действия с целью извлечения личной выгоды.
2. Для электронного приема информации о фактах коррупции, вымогательства, волокиты со стороны должностных лиц университета, нарушения ими требований к служебному поведению, а также совершения иных деяний, содержащих признаки злоупотребления служебным положением, организовать работу «линии доверия» на электронной почте rector@chuvsu.ru. Для прямого доведения аналогичной информации организовать работу «телефона доверия» по номеру 583193 (дежурно-диспетчерская служба).

3. Начальнику отдела делопроизводства И.А. Гордеевой обеспечить регистрацию обращений граждан, содержащих информацию о фактах коррупции в университете, контроль за сроками их рассмотрения, а также передачу ответов на них.

4. Председателю комиссии по профилактике правонарушений и коррупционных проявлений Г.Б. Чинчиковой усилить работу по направлению «Противодействие коррупции» с включением в регламент работы следующих вопросов: обеспечение соблюдения обучающимися и работниками требований, направленных на предотвращение конфликта интересов, а также соблюдение исполнения ими обязанностей, установленных действующим антикоррупционным законодательством; оказание обучающимся и работникам консультативной помощи по вопросам, связанным с профилактикой коррупционных и иных правонарушений, применению на практике этического кодекса; обеспечение реализации обучающимися и работниками прав по уведомлению ректора и других уполномоченных лиц университета, органов прокуратуры и иных правоохранительных органов обо всех случаях обращения к ним каких-либо лиц в целях склонения их к совершению коррупционных и иных правонарушений; обеспечение проведения проверки соблюдения работниками требований к служебному поведению; подготовка в соответствии со своей компетенцией локальных проектов актов о противодействии коррупции и профилактики коррупционных проявлений, в том числе связанных с применением дисциплинарных взысканий; взаимодействие с правоохранительными органами в установленной сфере деятельности.

5. Начальнику отделу пресс-службы и информации 
А.П. Данилову разместить на сайте университета в разделе «Противодействие коррупции» материалы, связанные с антикоррупционной деятельностью в системе высшего образования.

6. Начальнику учебно-методического управления 
В.И. Маколову усилить работу по осуществлению контроля за организацией и проведением промежуточной и итоговой аттестации обучающихся.

7. Деканам факультетов провести собрания с преподавательским составом с участием начальника управления внеучебной работы и безопасности О.Н. Викторова с целью обсуждения вопросов антикоррупционного поведения преподавателей и сотрудников.

8. Контроль за исполнением данного приказа оставляю 
за собой.
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