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Информационное письмо по вопросу
«О мероприятиях по профилактике гриппа и острых респираторных вирусных инфекций, в том числе новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в эпидемическом сезоне 2020 – 2021 годов»


В Чувашской Республике мероприятия по профилактике гриппа и острых респираторных вирусных инфекций, в том числе новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в эпидемическом сезоне 2020 – 2021 годов будут проводиться в соответствии с постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 13 июля 2020 г. № 20 «О мероприятиях по профилактике гриппа и острых респираторных вирусных инфекций, в том числе новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в эпидемическом сезоне 2020 – 2021 годов»  и др. нормативными правовыми актами Российской Федерации и Чувашской Республики.
Необходимо обеспечить проведение прививочной кампании против гриппа в осенний период 2020 года с охватом не менее 60 % от численности населения Чувашской Республики (730,7 тыс. чел.) и не менее 75% - населения из групп риска, предусмотренных национальным календарем профилактических прививок, а также других групп населения, в том числе контингентов стационарных организаций социального обслуживания.
По данным Акционерного общества «Национальная иммунобиологическая компания» в рамках национального календаря профилактических прививок ожидается в третьей декаде августа т.г. (ориентировочно с 25.08.2020 г.) поставка вакцины против гриппа в количестве 648 500 доз для иммунопрофилактики     638 500 жителей республики - 52,4 % (2019-2020 гг. - 556 557 чел. или 45,5% от всего населения республики).
Таким образом необходимо вакцинировать за счет привлечения дополнительных финансовых средств, в т.ч. за счет средств работодателей более 92,2 тыс. чел.
Вакцинация населения «групп риска» против гриппа в рамках национального календаря профилактических прививок проводится за счет средств федерального бюджета Российской Федерации в медицинских организациях бесплатно (дети; лица, работающие по отдельным профессиям и должностям (работники медицинских и образовательных организаций, транспорта, коммунальной сферы); беременные женщины; взрослые старше 60 лет; лица, подлежащие призыву на военную службу; лица с хроническими заболеваниями, в том числе с заболеваниями легких, сердечно-сосудистыми заболеваниями, метаболическими нарушениями и ожирением).
Категориям граждан, не вошедшим в национальный календарь профилактических прививок против гриппа, из числа - работников сферы обслуживания, сотрудников крупных промышленных предприятий, лиц, занятых на птицефабриках и птицеводческих и свиноводческих хозяйствах, сотрудников организаций, имеющих контакт с птицей, лиц, осуществляющих разведение домашней птицы для ее реализации населению, работников торговли, общественного питания, связи, финансово-кредитных учреждений и других вакцинацию против гриппа Минздрав Чувашии рекомендует проводить за счет привлечения дополнительных финансовых средств, в т.ч. за счет средств работодателей. 
В настоящее время работодателям необходимо активизировать процесс выделения финансов на иммунизацию и проведения вакцинации тех категорий граждан, которые не входят в группу риска. 
Практика формирования коллективного иммунитета от гриппа — это показатель общей культуры предприятия, где люди имеют коллективную защиту от опасного инфекционного заболевания - грипп. Вакцинация трудовых коллективов — это дополнительный вклад работодателей в социальный пакет, наглядное доказательство заботы о своих сотрудниках. 
Минздрав Чувашии рекомендует заключить договора с медицинскими организациями, находящимися в ведении Минздрава Чувашии, на проведение иммунизации сотрудников трудовых коллективов против гриппа за счет средств работодателей. Информация о медицинских организациях размещена на сайте Минздрава Чувашии.
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